The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/151/24 15 February 2024

Original: RUSSIAN

1461st Meeting of the Permanent Council 15 February 2024 Russian Federation, Agenda Item 5



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE

Комментарий заместителя Постоянного представителя Российской Федерации А.А.ВОЛГАРЁВА на заседании Постоянного совета ОБСЕ 15 февраля 2024 года

О внеочередных президентских <u>выборах в Азербайджане</u>

Госпожа Председатель,

Приветствуем успешное проведение 7 февраля с.г. в Азербайджане внеочередных президентских выборов.

В ходе телефонного разговора Президент Российской Федерации В.В.Путин тепло поздравил И.Г.Алиева с убедительной победой и направил поздравительную телеграмму. В ней отмечено, что результаты голосования в полной мере подтвердили всенародную поддержку проводимого Президентом Азербайджана курса по ускоренному социальному и экономическому развитию государства и укреплению его позиций на мировой арене.

Выборы вызвали значительный интерес за рубежом — за ними следили 790 международных наблюдателей, включая российских. От нашей страны присутствовало 148 представителей, в том числе по линии Федерального Собрания Российской Федерации, Исполнительного комитета и Межпарламентской Ассамблеи Содружества Независимых Государств, Шанхайской организации сотрудничества.

Генеральный секретарь СНГ С.Н.Лебедев подчеркнул, что выборы соответствовали принципам проведения демократического волеизъявления, наблюдалась высокая явка избирателей. По словам председателя Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по международным делам Г.Б.Карасина, голосование проходило на конкурентной альтернативной основе и в благоприятной атмосфере. Генеральный секретарь ШОС Чжан Мин указал на открытость и прозрачность выборов.

На этом фоне исключительной ангажированностью выделялись оценки стран западного альянса и контролируемых ими международных структур. Они изначально были крайне необъективно настроены и отрабатывали заранее составленные методички по дискредитации электорального процесса. Ярким подтверждением таких подходов стали попытки совместной миссии БДИПЧ и Парламентской ассамблеи ОБСЕ, также принимавших участие в наблюдении, отыскать свои несуществующие «золотые стандарты». Впрочем, не удивлены этому – такого рода выводы традиционно фигурируют в заключениях Бюро в отношении государств «к востоку от Вены». Это является очередным напоминанием о необходимости выработки единых критериев оценки избирательных процессов на пространстве ОБСЕ. Если это, конечно, еще кому-то нужно. Дипломатическое «ноу-хау» некоторых участников, исключающих целые страны из вербальной ноты с приглашением на выборы к себе в страну, пока что доказывает обратное.

Госпожа Председатель,

Пользуясь случаем, подтверждаем настрой на дальнейшее укрепление союзничества и стратегического партнерства с Азербайджанской Республикой, а также активную совместную работу по международным и региональным вопросам, в том числе по реализации всего комплекса трехсторонних договоренностей России-Азербайджана-Армении на высшем уровне по нормализации азербайджано-армянских отношений.